
ИТОГИ СОЦИОЛОГИЧЕСКОГО ОПРОСА
об отношении населения к изменениям в стране в преддверии 31 августа –

Дня независимости Кыргызской Республики

(24-28 августа 2024 года)

Центр исследования общества БГУ им. К.Карасаева



Общие сведения

• Социологический опрос проведен Центром исследования общества БГУ им. К.Карасаева при содействии Социологической Ассоциации
Кыргызстана в период с 24 по 28 августа 2024 года.

• Опрос проведен путем комбинирования двух методов сбора данных: 1) телефонный флеш-опрос по случайной выборке; 2) онлайн-
опрос по стихийной выборке.

• За указанный период (24-28 августа т.г.) всего было опрошено 1000 респондентов по республике (с охватом 7 областей и г. Бишкек). Из
них приняли участие в телефонном опросе – 500 чел.; в онлайн-опросе – 500 чел.

Структура выборочной совокупности  (Всего – 1000 чел.) Чел. % в выборке

Возрастной состав 18-34 лет 319 31,9

35-44 лет 261 26,1

45-54 лет 221 22,1

55-59 лет 73 7,3

60 лет и старше 126 12,6

Пол Мужской 418 41,8

Женский 582 58,2

Регионы Баткен 38 3,8

Джалал-Абад 126 12,6

Иссык-Куль 221 22,1

Ош 70 7,0

Талас 84 8,4

Нарын 113 11,3

Чуй 69 6,9

город Бишкек 279 27,9



Отношение населения к изменениям в стране



«Учитывая происходящие в стране изменения, как Вы считаете, президентская форма 
правления, к которой наша страна перешла в 2021 году в результате референдума, показала 

ли свою эффективность/правильность?» (N=1000, один ответ) 
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ВСЕ РЕСПОНДЕНТЫ

18-34 лет

35-44 лет

45-54 лет

55-59 лет

60 лет и старше

Баткенская область

Джалал-Абадская область

Иссык-Кульская область

Ошская область

Таласская область

Нарынская область

Чуйская область

город Бишкек

Определенно да Скорее да Скорее нет Определенно нет Затрудняюсь ответить

Возрастные группы 

Области и г. Бишкек



«Какие реформы и инициативы/решения сегодняшней власти Вы считаете наиболее 
важными достижениями для развития нашей страны? Назовите 3 наиболее важных на Ваш 

взгляд:» (N=1000, до 3-х ответов) 
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Удвоение ВВП на душу населения, увеличение республиканского бюджета

Административно-территориальная реформа

Новая фискальная (налоговая) политика, борьба с теневой экономикой

Реформа системы образования

Строительство железной дороги «Китай-Узбекистан-Кыргызстан»

Строительство и запуск новых промышленных заводов, фабрик

Возврат на баланс государства незаконно присвоенных земельных участков

Возврат на баланс государства месторождения «Кумтор»

Строительство жилых домов под ипотеку

Борьба с ОПГ (организованной преступностью)

Строительство школ, детсадов, административных зданий, аэропортов

Строительство дорог, развитие общественной транспортной инфраструктуры

Борьба с коррупцией на всех уровнях власти



«Верите ли Вы в то, что Кыргызская Республика в ближайшие 5-10 лет станет успешной, 
экономически развитой страной?» (N=1000, один ответ) 
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ВСЕ РЕСПОНДЕНТЫ

18-34 лет

35-44 лет

45-54 лет

55-59 лет

60 лет и старше

Баткенская область

Джалал-Абадская область

Иссык-Кульская область

Ошская область

Таласская область

Нарынская область

Чуйская область

город Бишкек

Определенно да Скорее да Скорее нет Определенно нет Затрудняюсь ответить

Возрастные группы 

Области и г. Бишкек



Оценка работы руководства страны 



«Скажите, пожалуйста, в целом Вы одобряете (или не одобряете) политику Президента Кыргызской  
Республики Садыр Нургожоевича Жапарова?» (N=1000, один ответ) 
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ВСЕ РЕСПОНДЕНТЫ

18-34 лет

35-44 лет

45-54 лет

55-59 лет

60 лет и старше

Баткенская область

Джалал-Абадская область

Иссык-Кульская область

Ошская область

Таласская область

Нарынская область

Чуйская область

город Бишкек

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь ответить

Возрастные группы 

Области и г. Бишкек



«Какая проблема на сегодняшний день является самой серьезной (главной) для нашей 
страны?»*
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Другое 

Медицина (здравоохранение)

Преступость (насилие)

Ипотека (доступность для всех граждан, молодежи) 

Проблемы границ

Доступность и качество образования

Экологические проблемы

Внешний долг страны 

Миграция 

Не знаю/Отказ от ответа

Борьба с коррупцией 

Создание рабочих мест (безработица) 

Повышение зарплаты, благосостояния народа 

Рост цен на потребительские товары

* спонтанный ответ. Упоминания меньше 1% объединены в «Другое»



«По вашему мнению, какой самый главный приоритет (направление) должен быть в 
государственной политике на ближайшие годы?»* 
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Другое (идеология, воспитание молодежи и т.п.) 

Cтабильность, безопасность государства

Укрепление независимости страны  

Развитие туризма

Экология (загрязнение окружающей среды, воздуха) 

Рабочие места (с высокой зарплатой)

Борьба с коррупцией  

Образование (доступность, качество школ, детсадов, вузов)

Экономика (развитие промышленности, благосостояния народа)

* спонтанный ответ. 



Основные итоги

 Более 85% респондентов считает, что президентская форма правления, к которой наша страна перешла в 2021 году в
результате референдума, показала свою эффективность и правильность.

 По мнению большинства опрошенных кыргызстанцев, наиболее важными достижениями для развития страны являются
следующие реформы и инициативы/решения сегодняшней власти: 1) «борьба с коррупцией на всех уровнях власти»
(68,8%); 2) «строительство дорог, развитие транспортной инфраструктуры» (43,8%); 3) «строительство школ, детсадов,
административных зданий, аэропортов» (42,8%); 4) борьба с ОПГ (40,0%).

 Более 87% опрошенных граждан верят, что Кыргызская Республика в ближайшие 5-10 лет станет успешной, экономически
развитой страной.

 Более 86% опрошенных кыргызстанцев одобряют политику Президента Кыргызской Республики Садыр Нургожоевича
Жапарова.

 Большинство опрошенных, в совокупности более 62% считает, что команда Президента КР – Администрация и Кабинет
министров под руководством Акылбека Усенбековича Жапарова сегодня работает «хорошо».

 Опрошенные кыргызстанцы считают, что на сегодняшний день является самой серьезной (главной) для нашей страны
проблемой «рост цен на потребительские товары» (26%), «повышение зарплат, благосостояния народа» (23%), «создание
рабочих мест - безработица» (19%).

 Опрошенные кыргызстанцы считают, что самым главным приоритетом (направлением) в государственной политике на
ближайшие годы должно быть развитие экономики - развитие промышленности и благосостояния населения (31%).



• Для получения дополнительной информации просьба 
обращаться к представителям группы социологов-
исследователей: Сыргабаев Самар Бердибекович, 0708 229 685 
Омуралиев Нурбек Ашимканович, 0500 581 690 Сейитбаев Бакыт
Турарович, 0708 492 264


